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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 17/10/2022 

 
Il CONSIGLIO DI ISTITUTO, regolarmente convocato in presenza alle ore 18.00 di Lunedì 17 ottobre 
2022, prende atto della presenza dei componenti, che all’appello risultano: 

 Prof. ssa SCOLARI GEMMA- Dirigente Scolastico                   Presente  

- Sig. ra  BONIOTTI DAIANA- Genitore Presente  

Sig. ra  GAZZOLI ELENA- Genitore Presente  

Sig.  ra  PAROLINI   FRANCESCA- Genitore Presente 
dalle ore 18.10 

 

Sig.   PATARINI FRANCESCO- Genitore Presente  

 Sig. ra PEDRETTI ALESSIA - Genitore  Presente  

 Sig.  POVOLERI IVAN -Genitore Presente  

Ins. BERA STEFANIA- Docente Presente  

Ins. BERNARDI PAOLA- Docente Presente  

Ins. BONOMELLI GIACOMINA- Docente Presente  

Ins. GELMI ANNA - Docente Presente  

Ins. GRAZIOLI MERILDE - Docente  Assente  

Ins. PEDRETTI LUISELLA- Docente Presente  

Sig. ra  SIMONCINI ANTONIA- Personale A.T.A. Presente  

Sig.a  FRATELLO ROBERTA- DSGA (facente funzioni)  Assente 
 

La nuova Dirigente, prof.ssa Gemma Scolari, nominata reggente per l’anno scolastico 

2022/2023, constatata la presenza del numero legale e dunque la validità della 

riunione, dichiara aperta la seduta e si presenta al Consiglio riassumendo la sua 

esperienza e la sua visione strategica. Informa poi il Consiglio che, essendo vacante il 

posto di DSGA, è stata nominata come facente funzioni l’assistente amministrativo 

Dott.ssa Fratello Roberta. 

 

…omissis… 

 

Il capo d’Istituto dispone la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 
Il capo d’Istituto dispone la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 

1 Approvazione del verbale della seduta precedente 

2 Informativa relativa all’organico e all’organizzazione dell’Istituto: presentazione del 
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Funzionigramma 

3 Approvazione progetti d’Istituto a.s. 2022/2023 

4 Variazioni di bilancio 

5 Approvazione acquisto gestionale Spaggiari 

6 Chiusura prefestivi 

7 Varie ed eventuali 

 
O.D.G. N. 1: Approvazione Verbale precedente seduta  
Il Presidente, accertatosi che tutti i presenti abbiano preso visione del verbale del Consiglio d’Istituto 
del 4 luglio 2022, rileva la seguente osservazione: l’insegnante Bonomelli Giacomina chiede 
un’integrazione all’O.D.G. n.2 del suddetto verbale, avendo accertato che le amministrazioni di Cevo 
e Saviore hanno provveduto al versamento delle quote in questione. Si procede quindi alla 
votazione, con il seguente risultato:  
 
Il consiglio approva all’unanimità. 
          (Del. N.72/2022)  
 
  
O.D.G. N. 2: Informativa relativa all’organico e all’organizzazione dell’Istituto: presentazione del 
Funzionigramma 
La Dirigente presenta al Consiglio l’organico di fatto e quello di diritto (personale docente e 
personale ATA: Allegato N.1), sottolineando l’importanza che l’Istituto si doti di una oculata 
progettualità per evitare in un futuro immediato contrazioni di organico e di classi. Illustra quindi il 
Funzionigramma (Allegato N.2) quale documento cardine dell’organizzazione dell’Istituto, 
approvato in data 14/10/2022 dall’organo competente, il Collegio dei Docenti, che ha individuato i 
ruoli necessari al buon funzionamento dell’Istituto, i rispettivi compiti, i risultati attesi e, sulla base 
delle candidature pervenute, ha assegnato gli incarichi a docenti e tecnici. Tale documento, volto a 
garantire trasparenza e a rendere più efficiente il servizio offerto, verrà pubblicato sul sito 
dell’Istituto (www.iccedegolo.edu.it) per essere a disposizione delle famiglie così che le stesse 
possano rivolgersi, in caso di necessità, alle figure competenti, di cui viene puntualmente riportato 
il contatto (nominativo e e-mail istituzionale). 
 
Il consiglio prende atto. 
            
           
 O.D.G. N. 3: Approvazione progetti d’Istituto a.s. 2022/2023 
La Dirigente presenta al Consiglio i progetti proposti dal Collegio dei docenti in data 14/10/2022, 
passandoli in rassegna uno ad uno (Allegato N.3). Fa notare come alcuni di essi siano a costo zero 
(ad es. tutti i progetti di educazione alla lettura), mentre altri abbiano un costo che incide sul 
bilancio (per l’intervento di esperti esterni, per l’acquisto di materiale di facile consumo, per l’attività 
aggiuntiva svolta da docenti interni all’Istituto); per tali spese ci sono le dovute coperture. Il progetto 
“Vivi lo sport -gruppo sportivo” viene finanziato con fondi FIS (fondi vincolati emanati dallo Stato). 
Alcune attività sono trasversali, altre rivolte a classi o a plessi specifici. Il capo d’Istituto informa che, 
per i progetti più significativi dal punto di vista didattico-formativo, ma rivolti inizialmente solo ad 
alcune classi o ad alcuni plessi, ha richiesto al Collegio la delibera per l’allargamento a tutti i plessi 
dello stesso ordine di scuola e, in alcuni casi, dell’intero Istituto, nella convinzione che lavorare su 
proposte qualitativamente importanti possa fare la differenza. Tra questi vi sono i progetti di seguito 
elencati, che hanno un costo importante ma rappresentano una novità per l’Istituto proprio per la 
loro apertura e conseguente ricaduta su tutti i nostri alunni:  
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1.FUNNY ENGLISH (madrelingua per tutto l’Istituto);  
2.“TEATRO INSIEME- LiberaMente 2” (su tutta la Primaria);  
3.MULTISPORT (su tutta la Primaria);  
4.AMICO PC (informatica su tutta la Primaria);  
5.MUSICHIAMO (su tutta la Primaria);  
6.OPERADOMANI (su Primaria di Cedegolo e tutta la Secondaria);  
7.INCLUSIVA…MENTE (progetto rivolto a tutte le classi dell’Istituto, volto a  promuovere il benessere 
scolastico tramite tre tipi di interventi: quello di un pedagogista sulle classi e/o sui singoli casi per 
supportare gli insegnanti negli interventi specifici sulle difficoltà di apprendimento e di 
comportamento; attività di formazione/consulenza su strategie efficaci d’intervento per 
recupero/potenziamento dell’apprendimento e del comportamento degli alunni; laboratori 
sull’affettività destinati ai preadolescenti della scuola Secondaria di I grado, coordinati dalla figura di 
uno psicologo).  
Per tutti questi progetti sono indicati le ore complessive e il tetto massimo di spesa, che non per 
forza sarà raggiunto. Al termine delle attività verrà presentata una rendicontazione precisa in base 
alle ore effettivamente svolte.  
Il capo d’Istituto informa il Consiglio che, come previsto da PNRR, l’Istituto riceverà   
un finanziamento ministeriale dell’importo di euro 59.000,00 per il digitale (strumentazione, 
applicativi…). 
Il Presidente, nell’esprimere il suo apprezzamento nei confronti di questo disegno progettuale ampio 
e ben definito, ribadisce la proposta, già esposta in un Consiglio precedente, di un progetto 
trasversale sulle professionalità che coinvolga i genitori degli alunni, con l’obiettivo di far 
sperimentare ai bambini e ai ragazzi lavori diversi valorizzando anche la risorsa genitori. La Dirigente 
e la prof.ssa Bera, docente responsabile dell’Orientamento, raccolgono la proposta impegnandosi a 
presentarla al Collegio dei docenti.  
 
Il presidente chiede l'approvazione di tali progetti:  
 
Il consiglio, all’unanimità, approva. 
                                                     
                                                                      (Del. N.73/2022) 
 
 
O.D.G. N.4: Variazioni di bilancio 
La Dirigente illustra ai membri del Consiglio le variazioni di bilancio per maggiori entrate, come da 
documenti allegati (Allegati NN.4-5): euro 12.166,00 per digitalizzazione dell’Istituto ed euro 
7.301,00 per sito Internet (pacchetto scuola online) finalizzati ad implementare e migliorare 
l’efficienza del servizio. 
 
 Il consiglio, all'unanimità, approva.                                 
                 (Del. N.74/2022) 
 
 
O.D.G. N.5: Approvazione acquisto gestionale Spaggiari 
La Dirigente propone al Consiglio l’acquisto del pacchetto Spaggiari illustrato negli Allegati NN.6-7, 
finalizzato a rendere più efficienti i servizi di segreteria e a facilitare la comunicazione tra uffici 
amministrativi, docenti e famiglie. Il preventivo di spesa per tale intervento ammonta 
complessivamente a 8.500,00 e comprende anche la formazione del personale ATA e del personale 
docente sui nuovi sistemi. Il Presidente chiede che sia prevista adeguata informazione e, se 



necessario, formazione per le famiglie che ne abbiano necessità.  
La Dirigente comunica al Consiglio che ci sono in corso approfondimenti sulla copertura della 
banda Internet e della linea messa a disposizione all’Istituto. 
 
Il consiglio approva all'unanimità. 
               
                                                                                                   (Del. N.75/2022) 
 
O.D.G. N.6: Chiusura prefestivi 
La Dirigente, su richiesta a maggioranza dei collaboratori scolastici, propone al Consiglio la 
modifica della delibera n. 53 del CDI del 25/05/2022 relativa alla chiusura della scuola nelle 
giornate prefestive, come segue: 
 

PROPOSTA CHIUSURA PREFESTIVI SCUOLA PERSONALE ATA 

24 dicembre 2022 

31 dicembre 2022 

08 aprile 2023 

tutti i sabati del mese di agosto 

 
Il presidente chiede l'approvazione di tale modifica: 
 
Il consiglio, all'unanimità, approva. 
                                                                                                   (Del. N.76/2022) 
 
O.D.G. N.7: Varie ed eventuali 
Nessun elemento emerso. 
 
 
 
Alle ore 19:30, esauriti così gli argomenti in discussione, la seduta è tolta. 
 
 
 

                IL PRESIDENTE                                                      IL SEGRETARIO 
               POVOLERI IVAN                                                  STEFANIA BERA 


